



Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 208. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

PÉNTEK, 1954. SZEPTEMBER 3.

521.838

Az igazságos és tartós béke egyetlen útja az európai kollektív biztonság megszervezése — a Francia Kommunista Párt felhívása (2. old.) — Ami már nem újság a Járóműjavítóban (3. old.) — Huszonkétmillió forintos építkezés megyénk állami gazdaságaiban (3. old.) — Torinóban Tumpek Európa-bajnokságot nyert (4. old.)

## Mindennapos kötelességünk: törődni a dolgozók problémáival

A mi pártunk és államunk ereje abban van, hogy legszorosabb kapcsolatban áll a dolgozó tömegekkel. Ismeri a dolgozók vágyait, igényeit, ennek érdekében cselekszik. A dolgozók jogos kérésének és panaszainak elintézése éppen ezért nemcsak fontos feladat, hanem a tömegekkel való kapcsolat közvetlenségének is fokmérője. A dolgozók mindennapos ügyeivel való foglalkozás elsősorban párt és szakszervezetek kezébe van bízva, de az emberek kívánságaival való törődés, azok felkarolása gazdasági vezetőinknek is fontos feladata. Csak ez, az emberek mindennapos ügyeivel való foglalkozás, véleményük kikérése és felhasználása jelenthet biztos sikert a mindennapi munkában, előrehaladást a párt és tömegek közti kapcsolatban, jó eredményt a termelésben.

Ha a dolgozók látják, hogy foglalkoznak ügyeikkel, meghallgatják véleményüket, akkor valóban lendületesebben, eredményesebben dolgoznak, akkor újabb és újabb kezdeményezéseken és javaslatokon törnek a fejüket, melyek végeredményben ügyünk győzelmét, a szocializmus mielőbbi megvalósítását segítik elő. Megyénkben az emberekről való gondoskodás terén, különösen a kormányprogram óta komoly eredményeket értünk el. Uzeminkben megjavult a munka és egészségvédelem, kevesebb a bér-reklamáció, egészségesebben fejlődik a bírálát és önbírálat. Törvényerejű rendelkezések is jelentek meg, amelyek a dolgozók jogos panaszainak és sérelmeinek gyors elintézését szolgálják. Számottevő tehát a fejlődés, de az eredményekkel mérsem lehetünk melegek. Még ma is vannak olyan üzemek, ahol a vezetés csak harmadrangú kérdésként kezeli a dolgozók problémáinak felkarolását, jogos kérésük meghallgatását, panaszai elintézését.

Ennek oka, mondjuk meg őszintén az, hogy gazdasági vezetőink a napi munkába, a termelés gondjába temetkeznek, és megelégednek a termelés közvetlen résztvevőiről, az élő emberről.

Ilyen munkastílust, ilyen vezetési módszert a mi országunkban nem tűrhetünk meg. A munkásosztály államában a vezető a dolgozó nép megbízottja, ezért kötelessége törődni a dolgozók ügyes-bajos dolgaival, a jogos bérköveteléseikkel, jelentéseikkel és észrevételeikkel gyors elintézésével.

Gazdasági vezetőinknek különösen a dolgozók egészség- és munkavédelmére kell többet közzé tenni a gondot fordítani. A jó vezető tudja ezt, és maradéktalanul eleget is tesz kötelességének, Napjában többször is körüljárja a műhelyeket, maga győződik meg arról, hogy a munkások nincsenek-e kitéve baleseti veszélynek, továbbá tiszta, egészséges körülmények között dolgoznak-e? A munkavédelmi intézkedések végrehajtásánál sem fukarkodik a beruházásokkal, ha a

dolgozók egészségéről van szó. A jó vezető úgy tekinti a gyár kollektíváját, mint családját, és úgy óvja a dolgozók egészségét, biztonságát, mint a saját magáét. A Hajdúsági Gyógyszergyár üzemvezetői, műszaki dolgozói így is cselekszenek. Most a nagy karbantartási munka közepette is gondot fordítanak arra, hogy szeptember 10-re, az extrakciós és a fermentáló üzemrész dolgozó részére elkészüljön az új korszerűen átalakított öltöző. Hasonló a helyzet a debreceni Dohánygyárban is, ahol 145 ezer forintos szellőző berendezést építenek a nikotint gyártó üzemrészben. Sokhelyütt a vezetők azonban keveset törődnek a dolgozók jogos panaszai. A Gördülő-csapágygyár DISZ fiataljai például elmondották, hogy régóta kéri a klubszoba berendezését. Nem egy dolgozó fordul kéréssel a gyár vezetőihez, mert a kollektív szerződésben előírt munkabért, szabadságát nem úgy kapják meg, mint ahogyan azt kellene. Nem elfogadható indoklással „rázták le” az érdeklődő dolgozókat. Pedig a gazdasági vezetőink mindenkor biztosítani kell a dolgozók számára az időt és lehetőséget a pihenésre, szórakozásra és művelődésre.

A dolgozókkal való helyes viszony kialakításának döntő fontosságát pártunk vezetői mindig hangsúlyozták. A III. kongresszuson Rákosi elvtárs is erre hívta fel a figyelmet, amikor azt mondta: „... Ne papírból tanulmányozzák az életet, mert abból úgysem ismerik meg, hanem tartanak eleven kapcsolatot az élettel! S akkor döntéseik, határozataik helyesebbek lesznek, a célba találnak, s megvalósulnak.” A legkisebb panasz, a dolgozó ért lezáróbb sérelem is megérdemli, hogy figyelemmel és gyorsasággal vizsgáljuk ki. Ebben a kérdésben nem tűrhetünk meg semmiféle kifogást. Az egyszerű dolgozó sérelmét olyan odaadással és készségesen kell orvosolni, mintha saját magunkról lenne szó. Ezeknek a feladatoknak a végrehajtása igen nagy követelményt jelent vezetőink számára. Sikeres megvalósítani ezeket a feladatokat csak akkor tudják, ha a vezetők viszonya a dolgozóhoz jó, elvtársias, ha vezetési és irányítási módszerük helyes, kommunista módszer.

Ehhez pedig nem elegendő vezetőinknek a szakmai tudás, a határozottság, az erély — ezenkívül még valami szükséges: érző szív, az emberek problémáira iránt érzett felelősség.

A jövőben gazdasági, állami, párt- és tömegszervezeti vezetőink tegyenek sokkal többet a dolgozókkal való jó kapcsolat érdekében, mint eddig tettek. Emeljék törvényerejűre az élő emberről való fokozottabb gondoskodást, a dolgozók egyéni panaszainak időbeni elintézését.

Ez az egyik legfontosabb feladatunk, amelynek jó megoldása nagy segítséget jelent az előtűnő álló feladatok sikeres megoldásához.

## Az őszi szántás-vetés jó elvégzésével holdanként egy mázsával emelhetjük megyénkben a kenyérgabonatermést

A Szabad Nép augusztus 29-i számában Hegedüs András elvtárs cikket írt a mezőgazdasági termelés további fellendítéséről, s útmutatást adott, hogyan alkalmazzuk, hasznosítsuk a decemberi párt- és kormányhatározatokat.

Hegedüs András elvtárs cikkével kapcsolatban megkérdeztük Pazoni Gézát, a megyei tanács agronómusát, hogyan érvényesítik megyénkben az útmutatást, hogyan készülnek az őszi munka során arra, hogy emeljék a terméshozamokat.

Pazoni Géza a következőket mondotta:

— Hegedüs András elvtársnak „A mezőgazdasági termelés további fellendítéséért” című cikkét olvastam, s megállapítottam, hogy megyénkben is, a jó eredmények mellett még igen sok az a tennivaló, amivel növelni tudjuk termésátlagunkat és elsősorban a kenyérgabona termésátlagát.

A tsz-eknél ez év őszére már bevezetjük a vetésforgót, illetve azt a vetési sorrendet, amivel biztosítjuk az egyes növények részére a jó előveteményt. Agronómusaink gondoskodnak arról, hogy a kialakított vetési sorrendről a tsz-ek ne térjenek el, és a betakarítási munkákat úgy irányítsák, hogy

**elsősorban azokat a területeket szabadítsák fel, amelyekbe még ez év őszén kalászos kerül.**

Gondoskodni kell arról, hogy a cukorrépát a tsz-ek legkésőbb október 15-ig átadják, mert ezután a megfelelő műtrágya és talajmunka adásával jól búzatermést tudunk elérni.

Hogy milyen fontos az elővetemény, ezt bizonyítja a földes Petőfi tsz termésátlaga, ahol 30 kat. hold őszi búzát istállótrágyázott őszi takarmánykeverék után vetettek, és erről a területről holdanként több mint 12 mázsás termést takarítottak be.

**Minden vetőmag ülepedett talajba kerüljön**

Nagy hiba volt a múlt év őszén, hogy mindenütt szorgalmazzuk a 20–25 cm mély vetésszántást, és ezáltal nagyon sok helyen olyan hantos magágyat kaptunk, amiben a búza igen

rosszul csírázott. Ez évben vigyázzunk arra, hogy csak olyan mélyen szántunk, ami biztosítja a morzsalékos talajt, tehát az ekét csak olyan mélyen engedjük le, amikor az még hantot nem hoz fel.

A korai vetésszántással biztosítjuk az ülepedett talajt, mert az üreges, hantos talajban a búza gyökérzete a levegőben lóg, nem tud megkapaszkodni, és ennek következtében a téli fagy igen sok kárt tesz benne.

A gépállomási és termelőszövetkezeti agronómusok feladata, hogy minden vetőmag ülepedett talajba kerüljön, ezért ha szántás után az idő előrehaladottsága miatt a vetést szorgalmazni kell, és a talaj nem nyirkos, azt a vetőgépet előtt meg kell hengerezni, sőt

**nem árt az sem, ha a vetőgép után is még hengerezünk,** mert ezzel nemcsak az ülepedett talajt biztosítjuk, hanem a mag számára a csírázáshoz szükséges nedvességet is.

Az egykori Petőfi tsz 90 kat. holdján azért ért el 11,83 mázsás búzaátlagot, mert a vetés idejét jól megválasztotta, és ülepedett talajba vetett.

Termelőinknél nagy hiba az, hogy általában a vetőmaggal takarékoskodnak, mert úgy gondolják, hogy kevesebb vetőmaggal is jó termést tudnak elérni. Erre a felelősségre rácsófol a hajdúszoboszlói Alkotmány tsz, ahol a múlt évben nem takarékoskodtak a vetőmaggal, és bár kissé későn kezdtek a vetéshez, 120 kg vetőmaggal Hajdúszoboszlón a legjobb termésátlagot érték el, a 8,20 mázsás átlagterméssel.

Általában a búzavetést 100 kg tisztított és csávázott vetőmaggal kezdjük, ez annyit jelent, hogy fm-ként legalább 60 búzaszem essék, azonban minél később vetünk, és hűvösebb az időjárás, a vetőmag mennyiségét fokozatosan szaporítani kell 120–130 kg-ig a Bánkúti búzából, ami azt jelenti, hogy egy fm-re 70–80 mag jusson.

Hegedüs elvtárs cikkében rámutatott, hogy országos viszonylatban is nagyobb területet istállótrágyáztak meg.

**Megyénkben 1952–53. gazdasági évben 110.000 kat. holdat istállótrágyáztunk. Az 1953–54. gazdasági évben már**

**156.000 kat. hold került istállótrágyázásra.**

**Az istállótrágya és műtrágya fokozott használata**

Sainos, nagy hiba még megyénkben, hogy úgy a tsz-ek, mint az egyéni termelők nem fordítanak kellő gondot az istállótrágyakezelésre, és ezért tápanyagban szegényebb istállótrágyát hordanak ki.

Hegedüs elvtárs beszélt a műtrágya fokozottabb használatáról is. A múlt évben több műtrágyát használtak fel termelőink, mint az előző években, de ez még most sem kielégítő. Még mindig vannak tsz-eink, mint a szepesi Új Élet, zsákai Győzelem, mezősi Boldog Jövő, nagylétei Vörös Sarok, biharnagybajomi December 21 és még jó néhány, ahol írásban is kijelentik, hogy műtrágyát nem használnak, azt meg sem rendelik.

Megyénkben nem egy jó példa van arra, hogy műtrágyahasználattal milyen nagy termésátlagokat lehetett ez évben is elérni. A derecskei Petőfi tsz próbaképpen 1 kat. holdon állított be őszi búzánál műtrágyázási kísérletet és

**a műtrágyázott kísérleti parcella 11,9 q termést adott, míg a kontrollparcella, amelyik nem kapott semmiféle műtrágyát, ugyanazon a talajon csak 7 q szemtermést adott 1 kat. holdon.**

A műtrágya használata nagyban emeli termésátlagunkat. Igen fontos, hogy a sok gyökérmaradvány után kerülő búza alá legalább 50 kg pétisót is adjunk a 150 kg szuperfoszfát mellett.

A nitrogén műtrágya azért fontos, hogy a gyökérmaradványok korhadását elősegítsük, és megakadályozzuk a pentozánhatást.

A Hegedüs elvtárs cikkében foglaltak alapján el akarjuk érni, hogy az elmúlt 6 évi átlagkor viszonyítva 1 mázsával emeljük a kenyérgabona termésátlagát, tehát búzából legalább 8,4 mázsát takarítsunk be. Ezt pedig csak úgy tudjuk elérni, ha agronómusaink a Hegedüs elvtárs cikkében felsoroltakat magukévá teszik, és mindent elkövetnek, hogy az őszi kenyérgabonavetés az előírt agrotechnikai eljárásoknak megfelelően történjen meg.

## Ötszáznegyven kilós debreceni kövér serlés a mezőgazdasági kiállításon

A budapesti mezőgazdasági kiállítás egyik érdekessége lesz a kocsi történeti bemutató. Ennek során a régebbi időkben ismert, és a mai időkben használatos kocsi hajtási bemutatójára is sor kerül. A híres debreceni öfösfogat is felvonná a kiállításon, de ott lesz az elepi gazdaságból a hetesfogat is.

A hajdúbüszörményi Dózsa tsz hajdúsági, hármolvas ekhós szekérrel vonul fel. A mátai és a hosszúhátú állami gazdaságokból is indulnak fogatok a legjobb lovakkal a kocsi történeti bemutatóra.

A mezőgazdasági kiállításnak érdekes látványa lesz az a kövér serlés, melyet Boros István, Debrecen, Halastó-utca 9. szám alatti lakos küld fel a kiállításra. Ez a serlés jelenleg már elérte az 540 kilós, súlyt.

## Hortobágy várja a rizsaratókat

Megyénkben egyre több fiatal jelentkezik a hortobágyi ifjúsági rizsarató táborba. Balmazújvárosra eddig 253, Hajdúhadházon 82, Vámospercsen 64, a megyében pedig a tegnapi napig összesen több mint 1100 fiatal kötötte meg a munkaszerveződést.

A hortobágyi állami gazdaság várja a rizsaratókat. Lázás sielséggel készítik a 2000 főt befogadó szabadtéri színpadot, ahol majd Debrecen város legjobb kultúrsportjai és a Csokonai Színház művészei szórakoztatják a tábor fiataljait. Készítenek egy 1000 kötetes könyvtárat, kultúrstráktat, tánchelyiségeket, röplabda-, futball- és atlétikai pályákat is.

A tábor ünnepélyes megnyitására szeptember 9-én kerül sor. Ebből az alkalomból felállításra kerül különvonalú vízsi Debrecenből a Hortobágyra az összesereglett fiatalokat.

## Az igazságos és tartós béke egyetlen útja az európai kollektív biztonság megszervezése

### A Francia Kommunista Párt felhívása

A „l'Humanité“ „A békéért, a kollektív biztonság útján“ címmel közli a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának felhívását.

A felhívás utal a Szovjetunió augusztus 4-én tett javaslatára, hogy hívjanak össze négyhatalmi értekezletet, majd így folytatja:

Egy ilyen tárgyalás eredménye a nemzetközi feszültség döntő

módon való enyhülése lenne.

Ezzel szemben Nyugat-Németország újrafelfegyverzése és az atlanti katonai tömbbe való bekapcsolása ismét kiélezne a fegyverkezési versenyt a világban, és végzetlenül ilyen versenyt szülne Franciaország és Németország között is az atlanti koalíció kebelében.

A béke érdekében Franciaországnak kezdeményeznie kell,

hogy a négy nagyhatalom azonnal kezdjen újból tárgyalásokat.

A Francia Kommunista Párt — ma, akárcsak tegnap — késznek nyilatkozik arra, hogy az országban és parlamentben egyaránt közösen lép fel mindazokkal együtt — bárkik is legyenek — akik végleg el akarják hártani a német militarizmus veszélyét, és tárgyalások útján biztosítani akarják a világ békéjét.

## Ho Si Minh felhívása Vietnam függetlenségének 9. évfordulója alkalmából

A Vietnami Tájékoztató Iroda közli Ho Si Minhnek, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének felhívását a vietnami néphez és a külföldön élő vietnamiakhoz az augusztusi forradalom és Vietnam függetlensége kikiáltásának 9. évfordulója alkalmából.

Hogy megszilárdítsuk és megőrizzük a békét — mondotta Ho Si Minh felhívásában — szükséges mind a vietnami, mind a francia fél őszintesége. Ezért ebből az alkalomból ismét ünnepélyesen kijelentem:

Teljes mértékben eltökéltük, hogy tiszteletben tartjuk és megvalósítjuk azt a fegyverszüneti egyezményt, amelyet a francia

kormányval együtt írtunk alá. Védelmeznünk fogjuk Franciaország gazdasági és kulturális érdekeit Vietnámban. Készek vagyunk tárgyalásokat folytatni a francia kormánnyal az országunk és Franciaország közötti baráti kapcsolatok helyreállítása érdekében az egyenjogúság és a kölcsönös előnyök alapján.

Ugyanakkor azt reméljük, hogy a francia kormány is tiszteletben tartja és teljesíti majd a fegyverszüneti egyezményt.

Hogy megőrizzük és megszilárdítsuk a békét — jegyezte meg Ho Si Minh, az egész országban meg kell teremtenünk honfitársaink szoros egységét. Ho Si Minh hangsúlyozta, hogy az új feladatokat megkövetelik a béke

megőrzése erejének, a néphadseregnek a megszilárdítását, a „földet a földművesnek“ jelszó továbbra valórváltását, a nép életviszonyainak megjavítását; a különböző nemzetiségek közötti szolidaritás megszilárdítását, e nemzetiségek lakta területeken pedig az autonóm területek fokozatos létrehozását.

Sikereket értünk el, de még nem szilárdult meg a béke.

Sok a munkánk és sok még a nehézség, de figyelembe véve, hogy erőink hatalmasak, hogy egységesek és összeforrottak vagyunk, figyelembe véve teljes elszántságunkat, és hogy az egész világ haladó népei támogatnak bennünket, kétségtelenül miénk lesz a győzelem.

## Ötven tagú mezőgazdasági küldöttség utazott a Szovjetunióba

A szovjet kormány meghívására csütörtökön a magyar mezőgazdasági dolgozók 50 tagú küldöttsége egy hétre Moszkvába utazott a Szovjetunió Összszövetsegi Mezőgazdasági Kiállításának megtekintésére. A küldöttséget Győri Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes vezeti. A kül-

döttség tagjai: élenjáró termelőszövetkezetek elnökei és tagjai, gépállomások, állami gazdaságok legjobb dolgozói, a termelésben kiváló eredményt elért egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztok, kiváló szakemberek és a mezőgazdasági igazgatási szervek legjobb dolgozói.

## Schmidt-Wittmack rádiónyilatkozata az EVK elutasításáról

Schmidt-Wittmack, a Német Demokratikus Köztársaságban menedékcsoportot kért szövetségi gyűlési képviselő szerdán interjút adott a „Deutschlandsender“ rádióban.

Schmidt-Wittmack a hozzáintézt kérdésekre válaszolva kijelentette, hogy a francia nemzetgyűlésben csak az történt, amivel minden politikával foglalkozó embernek számolnia kellett. Adenauer politikája számára ez óriási vereséget jelent.

Válaszul arra a kérdésre, mi- ben látja a kivétező utat abból a zsákutcából, amelybe a szövetségi kormány jutott, Schmidt-Wittmack hangsúlyozta: A szövetségi gyűlésnek végre meg kellene találnia a bátorságot, hogy szakítson azzal a politikával, amely kilátástalan helyzet felé vezet.

Egy további kérdésre Schmidt-Wittmack kijelentette: az a tény, hogy az EVK politika összeomlott, Nyugat-Németország lakosságára kétségtelenül az a ki- hatással lesz, hogy nagy többség fogja követelni az új politikai tájékozódást. Nyugat-Németország lakossága elvárja, hogy az eseményekből levonják a megfelelő következtetéseket.

## Az angol békebizottság figyelmeztetése

Az angol békebizottság nyilatkozata hangsúlyozza: „A legnagyobb erőfeszítéseket kell tenni, hogy rábírják az angol kormányt: egyezzen bele a négy nagyhatalom értekezletének összehívásába, hogy tárgyalások útján találják meg a német kérdés békés megoldását.“

## A Szovjetunió segítése India árvízkarosult lakosságának

N. A. Menyikov, a Szovjetunió indiai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete augusztus 28-án felkereste Pillait, az indiai külügyminisztérium főtákarát, és a szovjet kormány nevében együttműködését jelezte ki abból az alkalomból, hogy árvíz sújtotta több indiai állam lakosságát, majd közölte vele, hogy a Szovjetunió Vöröskereszt és Vörösföldi Társasága 100 ezer indiai upiát juttat az árvíz sújtott lakosság támogatására.

## Átalakították az egyiptomi kormányt

Hírügynökségi jelentések szerint Nasszer, Egyiptom miniszterelnöke szerdán átalakította kormányát.

Az „AFP“ kommentárja rámutat, hogy az egyiptomi kormányalakítás révén a kabinetben résztvesznek a „forradalmi tanácsnak“ azok a tagjai is, akiknek eddig nem volt miniszteri tisztségük. „A kormányalakítás — hangsúlyozta az „AFP“ — a gyakorlatban azt jelenti, hogy a katonai vezetők most közvetlenebbül vesznek részt a kormányzásban.“

## Az építőipari dolgozók versenyének legjobbjai

A Területi Építők Megyei bizottsága március 18-án megyei versenyt indított Labonczi Mihály kőműves és Kun Márton segéd munkás brigádvétető kezdeményezésére. A versenyben 81 építőipari vállalat brigádja vett részt.

A verseny értékelését augusztus 26-án tartották. A kőművesek közül győztesként a Labonczi Mihály 7 főből álló brigádja került ki, amely jelenleg a Göcs lakásépítkezésen dolgozik. Megérdemelték az elsőséget, mert három hónapon keresztül 175 százalékot teljesítettek. Kiváló munkája jutalmaként a brigád elnyerte az Építők Megyei bizottságának vándorzásdíját. A brigád tagjai pedig fejenként 250 forint pénzzutalomban részesültek. A második

helyet az Ivánka kőművesbrigád foglalta el. Ez a brigád résztvett az építőipari trösztök közt folyó versenyben is, ahol megszerezte az első helyet, és a brigád tagjai 4 ezer forint pénzzutalomban részesültek. Harmadik helyen Géder Sándor brigádja, a 61/1. Építőipari Vállalat munkásai végeztek, akik három hónapon keresztül 156 százalékot értek el.

A megyei versenyen résztvevő segéd munkások közül a 61/1. Építőipari Vállalatnál dolgozó Kun Márton „Vörös Lobogó“ segéd munkás brigádja került az élre, s nyerte el a vándorzásdíjat. Második a Nové segéd munkás brigád 130,6 százalékos teljesítményével. A brigád tagjainak jó és minőségi munkáját 200 forinttal jutalmazták. Az anyagtakarékosságban kiváló eredményt ért el,

s normáját is 146 százalékra teljesítette Bogdán János segéd munkás brigádja. Így ők foglalták el a harmadik helyet. A brigád tagjai 150 forint pénzzutalmat kaptak.

A vegyes munkát végző segéd munkás brigádok is szép eredményről számolhatnak be. A Gönczi vegyes brigád három hónapon át 168 százalékos átlagteljesítményt ért el. Így a vegyes munkát végző brigádok közt az első helyet érte el, s 2000 forint pénzzutalomban részesült. Második a Zsenyuk, harmadik a Papp vegyes brigád.

A verseny a brigádok közt tovább folyik. Ujabb három hónap szorgos munkája dönti majd el, hogy a verseny további szakaszából ki kerül ki győztesen.

## Párt és pártépítés

### Tegyük eredményessé az 1954/55. évi pártoktatást

Pártunk Központi Vezetőségének június 5-iki határozata alapján megyénkben is megkezdtek a propagandisták és hallgatók kiválogatását, az önkéntesség elvének betartásával, majd megkezdődött a hallgatókkal való beszélgetés is. A kiválogatás tapasztalatai azt mutatják, hogy párttagságunk nagyrésze megértve az elméleti képzés fontosságát, örömmel készül az új oktatási évre. Már most vannak azonban egyesek, akiknek a részéről felvetődött a kérdés: nem lesz-e túl száraz, túl unalmas a kongresszus anyagát tanulmányozni egész éven át? Erre nem kell felelnünk. Rákosi elvtárs kongresszusi zárószava és a Központi Vezetőség június 5-iki határozata összegezte pártunk III. kongresszusának jelentőségét. A Központi Vezetőség határozata az 1954—55-ös pártoktatási évről, tömör áttekintést adja annak, hogy miért vált szükségessé a kongresszus anyagának elmélyült tanulmányozása, miért lett központi anyag pártoktatásunknak.

A kongresszusi anyag pártoktatásban való feldolgozása beláthatatlan lehetőségeket nyújt az egész pártmunka megjavítása és nem utolsósorban az egész propagandamunka fellendítése szempontjából. Az említett határozat kimondja: „Az MDP III. kongresszusa a marxizmus-leninizmus alkotó alkalmazásával étfogóan elemzte pártunk és népi demokráciánk fejlődését. Tiszta fejlődésünk jellegét és mozgató erőt, világos perspektívát, elvi és gyakorlati útmutatást adott az elkövetkező évek feladatainak megoldásához.“

A párt III. kongresszusa az egész népgazdaság fellendítésére hozott határozatot. Törvénelemformáló célt tűzött maga elé, amikor azt mondja: „... a második ötéves terv időszakában az egész népgazdaságban — tehát a mezőgazdaságban is — lerakjuk a szocializmus alapjait.“ E nagyjelentőségű határozatok tanulmányozása, megismerése egyik biztosítéka lesz annak, hogy azok valóban meg is valósuljanak. Ezért lesz ez évi pártoktatásunk a kongresszus határozatai tanulmányozásának éve. A kongresszus anyagának tanulmányozása kitünő fegyver a propagandamunka színvonalának emelésére.

Megyénk párt szervezetei az idei oktatási év előkészítéséhez minden eddiginél sokkal nagyobb alaposággal, és körültekintéssel fogtak hozzá. A tavalyi bürokratikus, papíron való tervezéssel szemben az idén párt szervezeteink a párttagsággal való beszélgetés után mérték fel, hány iskolát indítanak, hány propagandistával, hány hallgatóval.

Bármennyire jobb volt az előkészítés az elmúlt évhez képest, az oktatási év előkészítését még sem tekinthetjük befejezettnek. Már a kiválogatás idején egyes párt szervezeteinknél jelentkezett az alsóbbfokú oktatási formák jelentőségének lebecsülése. Hajdúböszörményben például SZKP I. tanfolyamon 13 konferenciát akarnak indítani, míg politikai iskolát csak kettőt. Rákosi elvtárs pártunk III. kongresszusán különösen kihangsúlyozta, hogy propagandamunkánkban, kádereink nevelésében egyaránt nagy szerepe van az alacsony és magasabbfokú oktatásnak. Figyelmeztetés ez egyes párt szervezeteik felé, hogy a küszöbön álló oktatási évben megfelelő gondnal szervezzék meg a politikai iskolákat is.

Az idén párt szervezeteink többségükben arra törekedtek, hogy az évek óta propagandamunkát végző párttagokat az idén is ezzel a munkával bízzák meg. A

legtöbb propagandista: régiek és újak — már jórészt ismeri is, kik lesznek a hallgatók, kiket oktatnak majd egész éven át a kongresszus anyagának megismerésére. Van azonban még jónéhány olyan propagandista, mint a hajdúbögsi Székely Károly, aki két hónappal a hallgatókkal való beszélgetés után még nem tudja, kik tartoznak az általa vezetett szemináriumba. Az ilyen vezetéseket sürgősen pótolni kell.

Nem minden alapszervezetben megfelelő a propagandisták nyári továbbképzése sem, bár az előző évekhez képest örövendesen javult a propagandisták összetétele, felkészültsége. Ez annak az eredménye, hogy idén a siker első biztosítékának tartottuk a propagandisták kiválogatását. Hiba azonban, hogy a propagandisták nyári továbbképzését nem minden járás hajtotta végre a központi utasítás alapján.

Helyes kezdeményezés a püspökladányi járás és a hajdúböszörményi városi párt vb.-től, hogy a vb.-ék kongresszusi anyagot foglalkozó előadásaira a propagandistákat is bevonta, így azok 5 előadás keretében már előre megismerik a határozatok fő irányelveit. Ezzel nagy segítséget adtak a propagandisták továbbképzéséhez. Nem így a debreceni párt vb., ahol elhanyagolták a nyári propagandista képzést. A hiányt most igyekeznek pótolni azzal, hogy szeptember 20-ig négy téma köré csoportosított konzultációs foglalkozásokat tartanak, ahol egyúttal módszertani kérdéseket is megbeszélnek.

A bírátervezési járásban rövidesen vitaestet szerveznek, amelyre meghívják a járás propagandistáit. Az esten megvitáztatják: Milyen legyen a propagandamunka az új oktatási évben, hogyan készüljön fel a propagandista az előadásra, és hogyan vezesse a vitát.

Az oktatási év előkészítésének döntő hatása lesz az év oktatási munkájára. Az oktatás megkezdéséig milyen munka vár még e téren párt szervezeteinkre? Szeptember 25-ig ismét napirendre kell tűzni az egyes szemináriumok hallgatóival való beszélgetést. E beszélgetések alkalmával véglegesen el kell dönteni a szemináriumok helyét, kijelölni a szemináriumvezetőt, besorozni a hallgatókat. Ugyanakkor meg kell határozni az első öszejevetel idejét is.

Az 1954—55-ös pártoktatási év sikere nem kis mértékben múlik az oktatás ellenőrzésén. Az ellenőrzést tartalmazni kell tenni. Olyan ellenőrzést kell megvalósítani, amely képes segítséget adni a propagandistának a felkészüléstől kezdve a vitás kérdések tisztázásáig, a foglalkozások helyes levezetéséig.

A járasok pártoktatás háza! nyújtsanak segítséget a propagandisták nyári felkészítéséhez, segítsék a propagandistákat egész éven át. Elméleti tanácsadással, előadásokkal, tapasztalatcsere szervezésével és módszertani megbeszélésekkel vigyék előre az új oktatási évben a pártoktatás ügyét.

Propagandistáink és hallgatóink, párttagok és pártönkívüliek vegyenek igénybe minden segítséget, mellyel eredményesebbé tehetik az idei pártoktatást. Az oktatásra való eredményes felkészülés, a jó tanulás növeli párttagságunk elméleti felkészültségét, öntudatát és éberségét, s mindez együtt megkönynyíti, hogy eredményesen oldhassuk meg a párt és a kormány által elének tűzött feladatokat.

Onosi László  
megyei párt vb. agit. prop. oszt.

## AMI

A Járómán a javítóorofala közre venni, horizontra. gok még a hatalmas szik munka gon átáztat napi korán rek, önkén Vannak körénylakatos gesek, tető szóval mit ember, akik összetört születnek, nek a gyár Ez így is újítanunk rosszat, ho segítük. D nap? A né Szó sincs r szívből jönn ként többsz szívből, ha teljesítse meg a dolg

## Húsz azu

A hónap vitára szor varára. A munkások ácsorognak. a hónap vé a hónap — a hónap — a hónap dika után győznek a udvarára, elhelyezésük az osztály, gányok. I mindent be de egyáltalán napvégi haj Ekkor má lengésnek, szorgalmas órá, sőt me „önkéntes“ ták megszer javítóból eg delnek be, s a javításhoz Igaz, hogy sokat ér, ami a legto lenne, alig dául 16 amely néki lakatosokna darabot külnokra, a J nak.

Ha van annyira kem telenség elv lakatos meg szerszámbo szegecset, a számot. Mogyárban a készíttik, a vasból. Így gozni?!

De nem hiány. Bajó lékkel és a futnak a já vények, a d hamot intéz ki leszereli. Mire sor ké sára, ismét vényre, s a való küzdel viszont egy senki. Es h szélünk, né fillérje vesz gozóknak. I szati számo kedvelik, ig tokról beszé A hónap zet, — mert a rossz any

## AMI MÁR NEM UJSÁG a Járóműjavító VII. osztályán

A Járóműjavító Vállalat udvarán a javításra sorakozó vagonok sorfala között még alig lehet észrevenni, hogy a nap felszökött a horizontra. A sziporkázó csillagok még alig aludtak ki, de már is hatalmas embertömeg igyekszik munkahelyére olajtól vastagon átázott ruhákban. Vasárnapi koránkelők ezek az emberek, önkéntes komplex-brigádok. Vannak közöttük bográrok, szekérenylakatosok, alvázások, vesztin-gesek, tetőfedők, maszólok, egy-szóval mindenféle foglalkozású ember, akiknek keze nyomán az összetört „beteg” vagonok újjá-születnek, s csendesen kitördülnek a gyár udvaráról.

Ez így is van rendjén. Fel kell újítanunk minden használható rosszat, hogy népgazdaságunkat segítsük. De miért éppen vasárnap? A hétköznap talán kevés? Szó sincs róla. Akkor meg pasz-szióból jön dolgozni vasárnapon-ként többszáz ember? Nem pasz-szióból, hanem azért, mert a terv teljesítése „így kívánja meg”. No meg a dolgozók pénztárcája is.

### Húsz napig csend, azután hajrá...

A hónap elején alig fut be javításra szoruló kocsi a gyár udvarára. A munka csak teng-leng, a munkások sok esetben télenül ácsorognak. Gyűjtik az erejüket a hónap végére. Mert húsz napig — a hónap első húsz napjában — alig akad tennivaló. De húsz-dika után már egymás után kí-gyóznak a szerelvények a gyár udvarára, még hely is alig akad elhelyezésükre. Ilyenkor zsúfolt az osztály, zsúfoltak a javítvá-gányok. Ilyenkor kezdődik a „mindent bele”, az a jól ismert, de egyáltalán nem kívánatos hó-napvégi hajrá.

Ekkor már nincs helye a csel-lengésnek, mindenki dolgozik szorgalmasan. Napi tíz-tizenkét órát, sőt még vasárnap is. De az „önkéntes” túlórázást úgy szok-ták megszervezni, hogy a csere-javítóból egy dolgozót sem ren-delnek be, s így nincs, aki kiadja a javításhoz szükséges anyagot. Igaz, hogy a cserejavító nem túl sokat ér, mert olyan anyagot, ami a legtöbb esetben szükséges lenne, alig tud adni. Nincs pél-dául 16 milliméteres szegecs, amely nélkülözhetetlen az alváz-lakatosoknak, pedig nem rég 3000 darabot küldött a vállalat Szol-nokra, a Járóműjavító Vállalat-nak.

Ha van szegecs, akkor meg annyira kemény, hogy szinte kép-telenség elvinni. Az egyik alváz-lakatos meg is jegyezte, hogy szerszámból kellene készíteni a szegecset, és szegecsből a szer-zszámot. Mondott valamit, mert a gyárban a szegecset gömbacébból készítik, a szerszámokat viszont vasból. Így aztán lehet is dolgo-zni!

### Roham az anyagért

De nem csak szegecsen van hiány. Bajok vannak a többi kel-lékkel és alkatrészrel is. Ha be-futnak a javításra érkező szerel-vények, a dolgozók valóságos ro-hamot intéznek ellene, s minden-ki leszereli, amire szüksége van. Mire sor kerül a vagonok javítá-sára, ismét várnak egy szerel-vényre, s az anyagbeszerzésért való küzdelem folytatódik. Ezért viszont egyetlen fillért sem kap senki. És ha már a fillérről be-szélünk, nézzük meg, hogy hány fillérje veszett kárba itt a dolgozóknak. Igaz, hogy a csillagá-szati számokat nem túl sokan kedvelik, így jobb lesz, ha forint-tokról beszélünk.

A hónap elejei kényszerhely-zet, — mert alig akad munka — a rossz anyagellátás, a szervezet-

lenség, mind komoly pénzveszté-ség a munkásoknak. Fizetéskor aztán lapos a boríték, alig van benne négy-öt darab százás, egész hónapban nyolc-kilencszáz for-int a kereset. Ebből meg van a baj otthon is, mert a vasárnapi paprikácskából pontosan a leg-fontosabb: a csirke marad el. De nem futja még sok más minden-re sem a hét osztályi dolgozóknak. De kik a felelősek ezért?

### Patronálás patronálók nélkül

A „mennyelemek országáig” nem jutnak el a szálak, de el-jutnak a minisztériumig. Július hónapban a közlekedésügyi mi-nisztérium két főtanácsosa, Kalló Imre és Fehér Gyula patronálást ígérték az üzemnek. Júliusban teljesítette is a tervét a VII. osz-tály. De mi történt augusztusban? A dolgozók júliusi lendülettel akartak tovább dolgozni. Am Kalló és Fehér elvtársak úgy lát-szik elfelejtkeztek ígéretükről, és nem patronáltak tovább. Így au-gusztusban nem volt tovább biz-tosítva sem a folyamatos munka, sem anyag, sem szerszám.

A kocsi még most is szorvá-nyosan érkezik a vállalathoz, pedig az elmúlt vasárnapra is be-rendelték az „önkéntes” brigá-dokat. A debreceni MÁV Igazga-tóság illetékes III. és IV. osztá-lya vasárnap reggelre 20 kocsi-t ígért, hogy a túlmunka biztosítva legyen. De a 20 kocsi-ból csak 10 érkezett meg — hétfőn délután. Zelerka András, Nagy VII. Imre, Erdei Ferenc, meg a többiek to-porzókolhattak mérgekben, mert vasárnap is fel kellett kelniök hajnal előtt, mondhatni teljesen eredménytelenül.

A dolgozók elmondták, hogy

nem mernek vállalni, mert min-den vállalkozásuk kudarcba ful-lad, segítség nélkül. Az ígért, a nagy hű-hó megvan a pártvezető-ség részéről, meg az üzemi bizott-ság részéről is. De konkrét segít-ség? Vagy a verseny fejlődésével való törődés? Az elmarad. Példa erre a vasutasnap verseny, amely országos méretű volt, de hogy ki lett a győztes? Szombathely, Ist-vántelek, a Landler Jenő, Duna-keszi vagy Szolnok? Erről nincs hír. Pedig a vasutasnap idestova már egy hónapja elmúlt.

### Ne szavakat már, hanem tetteket!

A VII. osztály alvázlakatosai alig találkoznak a pártbizottság tagjaival, úgyszintén az üb. tag-jaival sem. A napokban az MSZT titkárt bízták meg az üzemi párt-bizottság: kérdezze meg, hogy mi újság az osztályon? Sajnos, ami van, az már nem újság, hanem mondhatni, hosszú évek óta pro-bléma a vállalatnál! És ha ez a „törvénytörés”, a rossz mun-ka, rossz anyag- és szerszám-ellátás, a hónapvégi hajrá, az örökös túlóráztatás, a dolgozók fizikai erejének nagyobbfokú igénybevétele megszűnik, akkor vele együtt szűnik meg egyszer és mindenkorra a lapos boríték is. És szűnjön meg végre, mert úgy Keszler elvtárs, a VII. osz-tály vezetője, mint a dolgozók, nem elrontói a jónak szeretnek dolgozni, és pénzt is keresni, de nemcsak szeretnének, hanem akarnak is, szervesen, jó anyagellátással, és mindenféle hónapvégi hajrá nélkül. Az üzem vezetői, a debreceni MÁV Igaz-gatóság és minisztérium együtt tegyék ezt lehetővé! V. F.

## Huszonkétfélmillió forintos építkezés megyénk állami gazdaságaiban

Hajdú-Bihar megyében az állami gazdaságok építkezéseit a debreceni 2/2. Mezőgazdasági Építőipari Vállalat végzi. Mint az építő vállalatok általában, ők is sok nehézséggel találko-znak munka közben, hol anyag-hiány, hol pedig munkaerő-hiány hátráltatja terveiket. Azonban e gátló körülmények ellenére is eredményesen dolgo-zik a vállalat: az első félévi tervidőszak kiértékelésekor a földművelésügyi minisztérium értékelése szerint a mezőgaz-dasági építőipari vállalatok kö-zött országos viszonylatban a második helyet foglalja el.

### 16 millió értékű új épület

Az 1953-as évben az állami gazdaságokban felépített épüle-tek összértéke meghaladta a 16 millió forintot, az idei terv pedig 22 millió forintos épít-kezéssel gazdagítja, korszerűsíti megyénk állami gazdaságait. Tavaly súlyponti kérdés az is-tállók építése volt: két 100 férő-helyes tehénistálló, három 600 férőhelyes juhohodály, hat 200 férőhelyes csikóistálló és négy 100 férőhelyes borjúne-velő készült.

### 90 családi ház

Miután a kormányprogramm az emberekről való fokozott gondoskodásra hívta fel a fi-gyelmet, a Mezőgazdasági Épí-

tőipari Vállalat építési terve is megváltozott, s idén a gazda-sági épületek helyett zömmel lakóházakat készítenek. Az év végéig 90 családi ház épül 238 család befogadására. Ezenkívül tizenhárom, 96 fő befogadóké-pességű munkásszállást és tizenegyet 64 férőhelyes idény-szállást adnak át rendeltetésé-nek.

Az idén készülő gazdasági épületek közül legjelentősebb a 7, egyenként 100 férőhelyes istálló és az 51 db 150 köbmé-teres siló.

A vállalat az építésre elő-írányzott 22 millió forintból ed-dig 14 milliót használt fel, s az évi tervében szereplő feladatok 75 százalékát elvégezte. Mivel előreláthatólag jóval év-vége előtt elkészülnek a kisza-bott munkával, a téli időszak-ban téven felül Debrecenben és vidéken egyaránt több lakó-ház építését és lakás rendbeho-zását végzik el.

### 500 vagon tégla

Az állami gazdaságok épít-kezéseinek méreteire jellemző, hogy ebben az évben a készülő épületekhez több mint 500 va-gon téglát használtak fel, 43 vagon épülelfát építettek be, és több mint 100 vagon mész fo-gyott el. A beépített ablak- és ajtótokok száma 2423.

Sok jó munkás dolgozik a vállalatnál, a jók közül is a legkiválóbbak nemrég részesül-

## Vita a tanácsok működésének törvénytervezetéről Helyes, hogy nagyobb önállóságot kapnak a községi tanácsok

Nagy örömmel olvastam az új törvénytervezetet a tanácsokról. Különösen annak örülök, hogy végre rendeződik az alsóbb és felsőbb államhatalmi szervek közötti kapcsolat. Nem lesz olyan eset, hogy a közvetlen fe-lettes szerv felett átnyulva utá-sítgassák a községi tanácsokat a megyei tanácsoktól, a miniszte-riumoktól, vagy éppen azok egyes osztályaitól. Helyes a na-gyobb önállóság biztosítása azért is, mert a községi tanácsok tagjai ismerik a helyi adottságokat, vi-szonyokat és annak megfelelően a legjobb intézkedéseket tudják hozni.

Egyébként megletszik, hogy mennyivel nagyobb önállósága lesz a tanácsoknak, abból is, hogy bár még csak a törvénytervezet országos vitája folyik, de a mi-nisztertanács már határozatot hozott a tanácsok pénzügyi gaz-dálkodásáról. Nagyon kellett már ez az intézkedés. Csak néhány példát említek községünk életé-ből. Két fűrott kutunk van. Az egyik éveket elelőtt elromlott. Éveken át hiába kértünk a javi-

tására „keretet” — nem kap-tunk. Pedig fontos lenne. Első-sorban egészségügyi szempontból. Ugyanis az itteni nyitott kutak vizétől golyvát (nyakdaganatot) kapnak az emberek. Másrészt ké-nyelmi szempontból, mert a rossz kút a község közepén, a másik pedig a község szélén van — így aki jó ivóvizet akar inni és a község közepén lakik, sokat kell gyalogolnia. Vagy egy másik eset: a községi apaállattálló olyan állapotban van, hogy — amint a „Dongó” helyesen kif-i-gurázta — majdcsak a bikák tartják a szarvukkal a mennye-zetet. Ennek javítását is csak a jövő évre ígérték, mert a megyei tanács kihúzta a javítási összeget a költségvetési tervezetükből.

Lenne még mit felsorolni. — Azonban a tanácsokról hozott új törvény alapján a minisztertanácsi határozat életbelépése után mostmár módunk lesz sok olyan ügyet elintézni, amire eddig kép-telenek voltunk.

Elmondta: Nagy Istvánné,  
az ártándi községi tanács  
v. b. elnöke.

### Érdeemes heterózis kukoricát termelni

„Közlebebról” a csodálatos ter-ménnyel.

A tagok nálunk azt mondják, érdemes heterózis kukoricát ter-melni. A 23 holdról letörünk vagy 700 mázsát. Ha ezt átadjuk, 1050 mázsa szokvány-kukoricát kapunk érte. Ha a 350 mázsa többletet 150 forintért adnánk el, akkor is 52.500 — forintot kap-nánk érte s még 700 mázsa ku-koricánk is maradna.

A címerezés után holdanként 200.—, a gazolókapalásért 100.— forint jutalmat kapott a tsz. Ezzel is növekedett a tagok egy-munkaegységére eső jövedelme. Minden tag azt mondja, hogy „jövőre több heterózis kukoricát termelünk, és úgy igyekszünk, hogy minél nagyobb termésere-dményt érjünk el.

Kiss Sándor, Téglás, Előre tsz

### Mi lesz a készletrendezési kiállításon?

A szeptember 6-án az MSZT Vörös Hadsereg-útja 45. szám alatti helyiségében megnyíló készletrendezési kiállításra máris nagy előkészületek folynak. Haj-dú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye üzemei, vállalatai, hivata-lai a Nemzeti Bank területi iro-dájánál eddig ötmillió forint ér-tékű elfekvő anyagot jelentettek be, de még további mennyiségek bejelentése várható.

A kiállításra a két megyén kí-vül a budapesti és vidéki válla-latok is küldenek normán felüli készletükről cikklisztát, illetve ál-lítmaleki mintákat. Így többek között a kiállítás segítségével vá-sárolhatóak lesznek szemesfémek, különböző huzalok, ötvöztött alu-minium- és fémmradak, hengerelt és csőárak, forrasztó ón, villa-mossági felszerelések, köracél, legkülönbözőbb méretekben sze-gecsek, szegek, zománcfestékek, szerszámok, dörzsárak, továbbá közzsükségleti cikkek készítésére is felhasználható anyagok, ame-lyeket a kereskedelem, a ktsz-ek és a kisiparosok révén juttatnak el a fogyasztóhoz. A budapesti és a vidéki vállalatok a készlet-rendezés során többmillió értékű áruállítással szerepelnek.

Jelentős készlet kerül még el-adásra munkavédelmi cikkek-ből is. Így hegesztő borkesztyűk, vállvédők, stb., amit a kisiparo-sok is megvásárolhatnak.

A kiállításon — már érdekes-ségét és fontosságát tekintve is — üdvöz, hogy azon az üzemek, a kereskedelem, a ktsz-ek és a kisipar szakemberei minél na-gyobb számban vegyenek részt.

### Torinóban Tumpek György a 200 m-es pillangóúszásban Európa-bajnok

Csütörtökön délelőtt Torinóban folytatódott az úszó- és vízilabda Európa-bajnokság küzdelmei. A magyar versenyzők ezúttal is kitűnően szerepeltek: a 200 m-es férfi pillangóúszásban Tumpek és Fejér, a 400 m-es gyorsúszásban Nyéki és Csordás bejutottak a döntőbe.

Megkezdődött a vízilabda elődöntő is. Az első mérkőzésen Nyugat-Nemetszág legyőzte Angliát.

Csütörtökön délután Torinóban először a 200 m-es férfi pillangóúszás döntőjére került sor. Közvetlenül a rajt után Fejér tört az élre és 50 m-nél fordult elsőnek. Szorosan nyomában haladt Tumpek és a szovjet Martincsik. 100 m-nél Fejér érte el elsőnek a falat, másodikként Martincsik, harmadikként a közben erősen feljavitott Lucien, majd negyedikként Tumpek. Hatalmass küzdelmet hozott az utolsó 50 m. Tumpek fokozatosan erősítette az

iramot, 175 m-nél már együtt haladt a két magyar, 180-mal pedig Tumpeknek már egy karcapásnyi előnye volt Fejér előtt.

**Európa-bajnok: Tumpek György (magyar) 2:32.2 p. 2. Fejér Zsolt (magyar) 2:35.1 p. 3. Martincsik (szovjet) 2:36.3 p.**

A 200 m-es férfi pillangóúszás után bonyolították le a 100 m-es női hátúszás döntőjét. Magyar részről a fiatal Hunyadi Magda érte el a legjobb eredményt, aki a rendkívül erős mezőnyben 6. helyezést szerzett.

A férfi műugrásban a kötelező gyakorlatok után a magyar Siák az 5. helyen áll.

**A Magyar Rádió ma, pénteken a torinói úszó- és vízilabda Európa-bajnokságról a Kossuth-adón 19-kor helyszíni közvetítést ad. Beszélő: Szepesi György.**

### Csak így tovább...

Kézilabda. Változatos, gyors, izgalmas s ami a fontos igen egészséges játék. Debreceben igen megszerették. Meghonosodott. Negy csapat is szerepel az országos bajnokságban — több, kevesebb sikerrel. Egy újabb kézilabda együttes van feljövendő: a D. Vörös Meteor Magért. A Magért nem „nagy” csapat még, de jó úton halad, hogy azaz vájlik. A szakosztály 1952 novemberében alakult. Abban az évben harmadik lett a városi másodosztályban. 1953-ban az első osztályban már első — a tavasszal, a megyei bajnokságban nyolcadik, a téli termbajnokságban ötödik. Legutóbb a D. Lokomotív női csapatát legyőzve a megyei bajnokság esélyesévé lépett elő. A második csapat 106:6 gólaránnyal a városi bajnokságban veretlenül elő.

Hogyan érte el ez a női kézilabda szakosztály eredményeit, történet feléle ivelését?

Anyó az „anyavállalat”. Déli sor 119. A kapu fölött felirat: „A Mezőgazdasági Magtisztaító és Értékesítő Vállalat elnyerte 1954 I. félévi munkája alapján a minisztertanács és a SZOT vándorúszádját”. Becsengetünk. Azonnal kaput nyitnak, mintha vártak volna. Az irodában Stoliczki Antal igazgató elvtárs és Boros Béla beosztásúval (a csapat edzője és „mindenes”) beszélgettünk. Megtudtuk, hogy az igazgató elvtárs nemcsak a mérkőzésekre, de még az edzésekre is eljár. Szíven viseli csapatuk gondjait, bajait. A „kézisakat” munkahelyeken kenessük fel. A folyosón versenytáblák. Rajta „sm-rös” nevek. Kézilabdázók nevei. Termelési eredmények hirdetik, hogy összegezhetők a jó sportolók — jó munkás jelmondat. Nézzük csak: Takács Margit 122 százalékos — egy napi keresete 34.85 forint. Szondi Julia 126 százalékos és így tovább. Utunkon elkísér Kiss Erzsébet elvtársnő, a párttitkár. Saját gyermekeinek tekintni a jól dolgozó sportoló lányokat. Örül, hogy beszélhetünk róluk... Egy teremben ezernyi „csésze” — bennük próbacsinráztatás végett száz-száz mag... A szomszéd szobában a magvizsgáló.

### A JÁROMJAVÍTÓBAN

az alapszervezetek közt folyó labdarúgó bajnokság során a IX. alapszervezet 2:1-es félidő után 4:2 arányban győzött a IV. alapszervezet csapata ellen. A napi termelő munka fáradságát a dolgozók a sportpályán pihenik ki, ott keresik felüdülést. Lelkesedésben nem volt hiány. A gólokát Szabó, Timár, Pécs és Porcsin lökték — írja leveleiben a Járomjavítóból Vékony János.

### RÖVID SPORTHÍREK

**A D. Dózsa II., III. osztályú és ifjúsági minősítő atlétikai versenyt rendez vasárnap délelőtt 9 órakor a nagyerdő Honvéd-stadionban. — Ezerben szeptember 12-én kerül sor a Debrecen, Ózd, Miskolc, Eger közti útszövadalra. — A Medosz Traktor sportkörhöz tartozó územek és gazdaságok dolgozóinak részére kiírt asztalitenisz bajnokságot szombaton délután 3 órakor kezdik a Vörös Hadsereg útja 49. szám alatti nagytanácsteremben. — A VTSB déke Kupa labdarúgó bajnokságot rendez. Az első fordulóra — 12 csapat részvételével — 5-én kerül sor. — Szombaton délután a Petőfi pályán kezdődik a kézilabda mérkőzés rendeznek 5 órakor a D. Dózsa — Szombathely országos bajnoki mérkőzése pedig D. Dózsa — D. Vörös Meteor Terményforgalmi megyei bajnoki férfi mérkőzése kerül sor. — A minőségi járási labdarúgó bajnokság e heti fordulójának eredményei: Biharkeresztesi Lokomotív — Sárretudvari 3:0, Hajdúböszörményi Traktor — Polgár 5:1, Derecske — Berettyóújfalui Szpartakusz 3:1, Biharnagybajom — D. Lokomotív II. 5:1, Nádudvar — Nagyléte 2:1, D. Honvéd II — Hajdúszoboszlói Traktor 6:1. — **Bütorgyár — D. Szikra 20:0 (12:0).** Tegnap délután lejátszott megyei kézilabda bajnoki mérkőzés.**

### FALUSI DOLGOZÓK III. ORSZÁGOS SZPARTAKIADJA

Csütörtökön Budapesten megkezdődött a falusi dolgozók III. országos szpartakiádja. Az első verseny nap után a pontverseny állása:

- 1. Szolnok megye 38 pont, 2. Pest megye 34 pont, 3. Borsod megye 21 pont.

### 400.000 FŐLÉ EMELEKEDT A BEKÜLDÖTT TOTÓ-SZÉLVÉNYEK SZÁMA, S IGY TÖBB MINT

### 600.000 forint kerül szétosztásra

a nyertesek között. A 35. hét eredménye:

11 találat	3007 frt
10 találat	236 frt
9 találat	31 frt

**TOTÓZZON! NYERHET!**

### MOZIK MÜSORA

**VIG:** háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Bűnösök. — **BEKE** háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Arlberg express. — **METEOR:** háromnegyed 3, 5, egyenleged 8 órakor: Bűnösök. — **HÍRADÓ:** délelőtt 10, 12 és 2 órakor: Bűnösök, délután 4, 6 és 8 órakor: Vasökli Bogdán. — **STADION-KERT:** 8 órakor: Bűnösök. — **PETŐFI-KERT:** 8 órakor: Négy szív. — **METEOR-KERT:** 8 órakor: Vasökli Bogdán.

Népvételező I. Rákosi-telep: Első hangverseny — Népvételező II. All. Szanatórium: Vör. tika. — Népvételező III. Csanókeret I.: Házaság hozomány. — Népvételező V. Fűtőház: Pülöszerkelem.

### Párthírek

**VÁROSI PARTBIZTOSÁG KOZLEMENYEI**

Tsz. AMG, AG, tanyai párttitkár elvtársak részére szeptember hó 4-én délelőtt 8 órakor a városi pártbizottság mezőgazdasági osztályán Hunyadi utca 3. szám alatt titkári értekezletet tartunk, kérjük a titkár elvtársak pontos megjelenését.

**IDEJEBEN RENDELJÜK MEG AZ OXTATÁSI ANYAGOT**

Az oktatási év sikeres megkezdésének egyik fontos feltétele, hogy a megfelelő oktatási anyag idejében rendelkezésre álljon a propagandistáknak és hallgatóknak. Ezért felhívjuk a párt-végrehajtóbizottságok és alapszervezetek, valamint a DISZ bizottságok és alapszervezetek figyelmét, hogy oktatási anyagszükségletüket idejében rendeljék meg. A Propagandaanyag Terjesztő erre a célra külön megrendelő lapokat küldött az illetékes szervekhez. — Szükséges, hogy a megrendelési hátraléki mindenhol pontosan betartás, mert csak így tudják elérni, hogy a szükséges oktatási anyagok idejében a propagandisták és a hallgatók rendelkezésre álljanak.

**TARSADALMI SZEMLE**  
augusztus—szeptemberi kettős száma szeptemberben jelenik meg.

### HIREK

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS.** Kevés felhő, száraz idő, mérsékelt légáramlás, a völgyekben hajnali köd. A meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek pénteken reggel: 12—15, délelőtt 28—31 fok között.

**SZÉNI ISTVÁN** elvtárs vb. tag pénteken délután 2-től 5-ig a megyei tanács I. emeleti 101. számú szobájában tanácsot tartó elvtársak részére tart.

**A ZENEMŰVÉSZETI SZAKISKOLÁBAN** a pótvizsgákat minden tanuló szeptember 9-én, felvételi vizsgát és beírást szeptember 10-én és 11-én délelőtt 9 órától 1-ig, délután 4-től 7-ig.

**PÉNTÉK JÓZSEF GUMIÁVITÓMŰHELYÉ** Simonffy utca 52. szám alatt megnyitotta. Autó, motor, kerékpárgumi, gumicsizma és egyéb gumicikkek tökéletes javítását, vulkanizálását gyorsan és olcsón vállalja.

**HRISZTO DASZKALOV BOLGAR AKADEMIKUS** ELOADASA. A Magyarországon tartózkodó Hrisztó Daszkalov bolgar akadémikus pénteken délután 13 órakor Budapesten a Magyar Tudományos Akadémia előadótermében előadást tart a heretozis zöldségtermesztéséről.

**SEPTEMBER 1-ÉN** megkezdődött az ország baromfiállományának kötelező beoltása a baromfipestis ellen. Az állami állatorvosok brigádokat szerveztek, amelyek községekéről községekbe járva oltják az állatokat. A baromfiállomány őrvedetes megőrzésére követeztében — több mint 25 millió baromfit kell kezelniük.

### NÉPLAP

**A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 42-54. 48-40. 43-37. 34-07. Szabadság Lapnyomda Vállalat.**

### 10.000 forintos kocsiallaspénz

A megye pályaudvarain az utóbbi időben gyakran előfordul, hogy a TŰZÉP Vállalat részére érkező építő anyagokkal telt vagonokat késedelmesen, vagy egyáltalán nem rakják ki. Ez igen károsan befolyásolja a MÁV munkáját, akadályozza a kocsiforgalom gyorsulását, amire pedig igen nagy szükség van.

A debreceni TŰZÉP Vállalat vezetője nemrégben levelet kapott a MÁV debreceni igazgatóságától. A levélben Lengyel Nándor főfelügyelő a többek között ezt írta:

— **Kénytelen voltam a címűkre feladandó kiadványok áruforgalmi korlátozást elrendelni, hogy az állomás forgalmát ne bémítam meg. Véleményem szerint a korlátozás nemcsak a vasút tereteljesítését akadályozza, hanem súlyos kihatással lesz az építkezésekre és az önk. tereteljesítésére is. Önök a biharkeresztes állomáson a késedelmes kocsikirakások miatt már több, mint 10.000 forint kocsiallaspénzt és ezenfelül jelentős összegű kényszerkirakási díjat fizettek ki. Ki kell, hogy jelentsem: nem kocsiallaspénzre, hanem rakott kocsijaink minél gyorsabb felszabadítására és szab-**

bad rakterületre van szükség. Teljesen igaz van Lengyel Nándor főfelügyelőnek, de szavat nem fogadhatjuk meg, mert van egy régebbi rendelkezés, amely megszabja a fuvarosoknak kijezhető bért. Ez a bér pedig alacsony és ezért nem vállalkoznak a rakományok eljuttatására. Ezért kerül többre az állaspénz, rakterületi díj, kényszerkirakási díj, mintha idejében történne az áru eljuttatása. A Közlekedési Közlöny, mint hivatalos lap, állapította meg 1954 május 23-i számában, hogy a fuvardíj olyan alacsony, hogy annak további fenntartása nem célrányos.

Mindezek tények, és mégis állnak a teherkocsiak tétlenül, míg végül is jönnek a kényszerkirakó brigádok. Ez is baj. Hadházon a „kirakott” téglá 40 százaléka eltört. Polgáron 15 vagon téglának 30—35 százaléka tört el, nem is szóval arról, hogy Polgáron 20 nap alatt, 20.519 forintot fizettek ki kocsiallaspénzt, kényszerkirakási díjat.

Ez tűrhetetlen pocskoldás. Itt az ideje, hogy az illetékesek rendet teremtsenek a fuvar elő előző dolgozó pa meg, ki, h nek, vállal

Mit ered zött ez a elsősorban, tartalmat reált foly passzívák zárkóztak, tésének ú egyénileg resztjai k szertettek daut 2.800 termellek zo Vállalat jezte több Járóműjavi gyár dolgo rint értéke lül a né Barándon, begyűjtés. orsulit m volt üzem. tek volna e nemes vet

Most, au madik neg séért harco a munkás senyvállala szélesítsük. zésüket ma hosszabbít kötött szer de ez még újabb kez seny tovább latl mi kell lenni 7, ezen be dulasának Közlet tiz e va a kapo mas erédn gyenkben tek ki szé másaink, a küliség, a gozó para Szinte fel sok változ alatt végb man sokk lett az élet kedés. Te dekot okto pelhetnének badító hó munka en lárdisásva ien törekv zonyítjuk ket a párt újra maga Verseny tti kiemelkedő szűnk, ha részletében igy válnak jesíthetjük

### Életjel

**Új magyar film díszbemutatója a Vig moziban**

Közel két év telt el a Szukakállón történt bányászszerecséltenség óta, de ma, két év múltán is emlékezik rá az ország népe. Nem is felejteti el senki azt a nagyszerű harcot, amelyet az egész magyar nép vívott a szerezcséltenség ellen. Bányászok, katonák, parasztok, értelmiségiek egyaránt megmozdultak teljes szolidaritásban a bányászok megmentésére.

E nagyszerű összefogásról, a mentési munkálatozokról szól ez a film. Nem egyszerűen bányász-tárgyú film ez, ennél sokkal több. Emberekről szól elsősorban — szerelemről, születésről, halálról, veszekedéssről, kibékülésről. — Hőse egy fiatalember, aki a mentési munkák során meghal — néhány órával azután, hogy megtalálta élete első szerelmét. Hősnője egy fiatal leány, aki az ország egy távoli vidékén értesül a szerezcséltenségről. Üzeméből, ahol dolgozik, engedély nélkül magával visz a mentési munkálatokhoz egy speciális fűrógépet, olyan gépet, amelynek segítségével sikerül levegőhöz juttatni, és életben tartani a tárnába szorult bányászokat.

Ez a film az egyszerű, de a minden áldozatra kész emberekről alkot maradandó emléket. A szereplő művészek kiváló jellemeket formálnak, ezek közé tartozik Solti Bertalan is, a debreceni Csokonai Színház művésze, akit ebben a filmben látunk először filmen. A film díszbemutatóját vasárnap, szeptember 5-én 8 órakor a Vig-moziban tartják. Azon a napon, amikor ez évben immár negyedszer ünnepeljük a bányásznapot. A díszbemutatót Solti Bertalan mond majd ünnepi beszédet.

### PENZÜGYI előadó és

könyvelő gyakorlatlaltal azonnali belépésre állást keres, Postafiók 4.

**ELCSERELEM** verandára nyíló egyszobát, pince és jóságartást van, szoba konyha, szelzossal, Lőránffy u. 13.

**GYERMEKÁGY** eladó, Tóth, Arany János u. 1. 12-2-ig.

**EGY** házának való sertés eladó, Széchenyi utca 85.

**SZEP** keményfa 12 és gyermekágy eladó, Zöldfa u. 14.

**DOLGOZÓ** nő háthelyet keres sürgősen, könnyebb délutáni házimunka vagy fizetés ellenében, központban. Ágynemű van. Garay u. 26.

**HÁZTARTASBA** délelőtti re vagy délutánra párórát munkára elmegyek, Bercsenyi u. 95.

**SINGER** süllyesztős 81 varrógép prima, eladó, Simonffy u. 59.

**GYERMEKÁGY** eladó, Bethlen u. 51.

**TOMPA** Mihály utca 5. alatti bútorokat érdeklődő járomjavitóbeli dolgozó megkaphatja.

**FELHALÓ** szobabútor eladó Homokkert, Harsányi Gusztáv utca 14.

**CSERÉPKALYHA** és kandalló eladó, Apafi u. 103.

**ALLANDÓ** háztartási alkalmozottat vagy bejárót né keresek, Bencsik, Bőszörményi út 104.

### ELCSERELEM

olcsó bérű egyszobás fürdőszobás, gáz, jóságartásos lakószobát három, esetleg kétszobásra, Béke útja 23. dr Samu.

**BESZOLGALTATÁSI** nyelvet az összes irakommal együtt elvesztettem. Kérem becületes megtalálóját húsz forint jutalom ellenében Tanács-háza 14. számú szobájába szolgáltatassa be. Török Istváné Bellegő 420. AH

**BUDAPESTI** allanó munkára, kiskockához közeledéshez követeztük, férfi segédmunkásokat, munkásszállást, munkaruhát adunk. Csáládfennartóknak munkanaponként 10 frt különlési pótlékot fizetünk. A felutazás vasúti költségét alkalmaztatás esetén viszzszatértjük, négyhetentként haza és visszautazás vasúti költségét viseljük. Jelenkezés: Budapest, V. Belgrád rakpart 13-15. Fővárosi Utépitő Vállalat munkáiügyi osztályán.

**VASAROLUNK** használt vízmentes ponyvát, üzletberendezéseket, öltöz és ruhaszekrényeket, nűsűvágótokéket, lakatos és asztalosműhely berendezési és felszerelési tárgyakat, valamint vaskályhákat. — Cím: Debreceni Elemi-szerkiskereskedelmi Vállalat, Vörös Hadsereg útja 54 (volt Megyeháza) földszint 10. számú szoba. AH

### ELADÓ

kertes családiház, beköltözhető Szepesi u. 39. szám, ugyanott drótfonatu kerítés eladó.

**ASZTALOS** szakmunkásokat és férfi segédmunkásokat azonnali belépésre felvez Tanács Faipari Vállalat, Debrecen, Kishegy ut 13. szám. AH

**ÜZEMI** közművet kollektív szerinti keresettel állandó munkára felvez a Debreceni Gépiparómas Kismacs. Munkahelyre való kijárás gépkocsival biztosítva. AH

**TAKARITÓNÓT** iroda és pihenőhelyiség takarításra felvez, azonnali belépésre a Debreceni Gépiparómas Kismacs. AH

**SZERDAN** zsigóban elvesztett aktatásikat tulajdonosa átveheti János u. 37.

**LAKOMENTES** családiház beköltözéssel eladó, Barna u. 11. (Boldogfalva u. 13.)

**EPÜLETANYAG**, gerenda, szarufa eladó, Bellegő 277. szám, Leiningen u. végén.

**ELADÓ** Loránffy kertben 650 négyzetű szőlő terméssel, Mák u. 6.

**GYERMEKSZERETŐ** háztartási alkalmazottat felvezek. Kiss gyógyszerész Vörös Hadsereg útja 31. Gyógyszertár.

**ELADÓ** 140 kg-os mangalica koca, 1 drb kornvald éves koca, Bőszörményi út 136.

**EGY** 120 bászusos harmónika eladó, Bornemissza utca 9. Széchenyi-kert. AH

**KIS** Csepel süllyesztős varrógép eladó, Kossuth u. 7-9. földszint.

**KERTIPAD**, ágy iratszék-reny eladó, Péterfia u. 41. Dobozing este 8-8-ig.

**GYERMEKKOCSI**, fémláték javítását, készítését újból vállalom, Arany János 15. (Tischler) Tamási Jenő. EPÜLETMUNKAT, szenteskanna és zománcos edény javítását vállalom Kathy bádogos, Vörösmarty u. 10.

**SZALAGFÉREZ** faállványos, egy négyhengeres benzinnmotor eladó, Kohn László Nagykálló.

**CSALÁDIHÁZ** eladó, Istállóval Vas Pál u. 15. Tócsokert.

**ELADÓ** rekamié, 'székek Nyomató u. 2.

**KOMBINÁLTSEKRENY**, konyhaszekrény, divány, Zephír 10 lyukas kályha elköltözés miatt sürgősen eladó. Cserepes u. 24.

**MODERN** kényelmes rekamié, világos keményfa hátú, kombinátszekrény eladó, Csillag u. 57.

**HÁZTARTÁSI** alkalmazottat vidéki orvoshoz felvezek. Pápai József u. 16.

**ELADÓ** alpalka evőeszköz, porcelán, drapéria, főtél, asztalka, szék, tűzhely Bem tér 28.

**DOLGOZÓK** általános iskolájára kezdődik ma, pénteken 5 órakor. Ugyanott beiratkozás, Béke útja 19. AH